

## **Анализ воспитательной работы МБОУСОШ № 10 за 2023-2024 учебного года.**

Воспитательная работа в 2023 – 2024 учебного года осуществлялась на основании плана воспитательной работы на 2023-2024 учебный год и была направлена на реализацию поставленных целей и задач.

Главную роль в реализации поставленных целей и задач играют педагоги - непосредственные участники учебно-воспитательного процесса. Для решения задач при составлении плана воспитательной работы школы учитывались возрастные, физические и интеллектуальные возможности учащихся, а также их интересы. Это было специально планированное воздействие на личность учащихся с целью формирования значимых социальных свойств личности, которое происходило как в учебное время, так и во внеурочное.

### **Задачи:**

- стимулировать творческие способности учащихся во всех аспектах воспитательной работы;
- способствовать развитию коммуникативных навыков и формирование бесконфликтного общения;
- поддержка социальной активности учащихся;
- обеспечить возможности для индивидуальной самореализации ребенка и презентации им своих успехов в совместной деятельности.

**Целью воспитательной работы в 2023-2024 учебном году является:** создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе на основе принципов самоуправления.

Данная цель в течение четверти достигалась следующими приоритетными направлениями воспитательной деятельности:

- Гражданское воспитание**
- Патриотическое воспитание**
- Духовно-нравственное воспитание**
- Приобщение детей к культурному наследию**
- Популяризация научных знаний**
- Физическое воспитание и формирование культуры здоровья**
- Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение**
- Экологическое воспитание.**

Классное руководство осуществлялось в **27-х классах** комплектах (23 класса комплекта в прошлом году):

1а класс – Ботвинникова Н.В.	1б класс – Терзян И.А.
2а класс – Пирогова Т.В.	2б класс – Куликова С.В.
2в класс - Ильинова Н.А.	
3а класс – Писклова А.Д.	3б класс – Сингелеева А.В.
4а класс – Журавлева Н.Ю.	4б класс – Зиненко Е.Н.
5а класс – Тембуровская В.А.	5б класс – Михайлова А.В.
5в класс – Овчаренко Е.Г.	
6а класс – Жигарева Е.А.	6б класс – Тенищева А.В.
6в класс – Гладкова Е.А.	7а класс – Землянская Л.А.
7б класс – Капина А.В.	7в класс – Сидорова Л.В.
8а класс – Новгородцева Е.В.	7г класс – Мкртычян А.А.
8б класс – Пирог М.Г.	8в класс – Трегубова Н.Ю.
9а класс – Пехливанян В.С.	9б класс – Рябинина М.А.
9в класс - Николаева Ю.А.	
10а класс – Гольш О.О.	

Работа по формированию классных коллективов в целом и индивидуальная работа с учащимися отражена в папках (воспитательных планах) классных руководителей.

Воспитательная работа заключается в педагогически целесообразной организации жизни детей. Вот почему от классного руководителя, прежде всего, требуется план воспитательной работы с классным коллективом, составленный в соответствии с конкретным классом, с конкретными личностями учеников, с конкретными задачами, которые ставит перед собой педагог. Анализируя воспитательные планы классных руководителей школы можно сказать о том, что все они составлены в соответствии с предъявляемыми требованиями. Каждый классный руководитель имеет психолого–педагогическую характеристику классного коллектива, тематику классных родительских собраний, беседы по технике безопасности, план работы по направлениям воспитательной системы, план – сетку работы классного коллектива по месяцам.

В воспитательной работе школы сформирована система социально - значимых традиций. Традиции - это то, чем сильна школа, то, что делает её родной и неповторимой, близкой для тех, кто в ней учится, и тех, кто учит. Традиционные дела любимы, к ним готовятся заранее. Появляются ожидания, связанные с каким-то праздником, следовательно, каждый может представить и спрогнозировать своё участие в определённом деле.

Коллективно творческие дела - это основа организационно-массовой

работы, те мероприятия, которые отражают традиции школы:

**Целью** воспитательного процесса является воспитание человека с активной жизненной позицией не только в обучении, но и в жизни, способного ставить перед собой цели, решать учебные и жизненные задачи и отвечать за результат своих действий. Для достижения этой цели, педагогический процесс строился с учётом совместной деятельности ребенка и педагога. Учебная и воспитательная деятельность была основана на принципах сотрудничества и взаимопонимания.

**Задачи:**

1. Создание условий для поддержки общения, взаимодействия и дальнейшего развития одаренных в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности детей.
2. Усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение родителей к организации учебно-воспитательного процесса.
3. Создание условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся.
4. Создание условий для самореализации личности каждого ученика.
5. Формирование у обучающихся гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России.
6. Формирование нравственной и правовой культуры.
7. Повышение эффективности работы по созданию условий для внеурочной деятельности учащихся, развития дополнительного образования, ориентированные на формирование успешности ребенка, развитие его индивидуальных способностей.
8. Развитие системы социальной, психолого-педагогической поддержки участников образовательного процесса.
9. Совершенствование работы со школьным самоуправлением как средством повышения социальной активности учащихся.

Целью воспитательной работы является создание условий для формирования духовно-развитой, творческой, нравственно и физически здоровой личности, способной к сознательному выбору жизненной позиции. Каждый ученик школы по возможности был включен в общие дела школы, классные руководители строили воспитательную работу исходя из индивидуальных особенностей учащихся, специфики и условий проводимых мероприятий.

В школе традиционно сохраняется система дел, которые носят общешкольный характер. Они занимают важное место в структуре школьной жизни, укрепляют традиции, несут дополнительную информацию, расширяют кругозор учащихся, развивают творческие и интеллектуальные способности, формируют активную жизненную позицию. Одной из лучших форм для

сплочения классного, школьного коллектива является проведение коллективных творческих мероприятий. В течение 2023-2024 учебного года проведены следующие творческие дела, которые охватывали весь ученический и педагогический коллектив: «1 сентября – День Знаний»; «День безопасности», «День образования Краснодарского края»; «День Учителя», День народного единства, День матери, Новый год, мероприятия, посвященные празднованию Дня защитника Отечества, празднику 8 марта, участие в акции «100 памятных дней», «Своих не бросаем», «Сила в правде». Проводимые общешкольные мероприятия в форме коллективных творческих дел можно считать выполненными, все звенья были задействованы почти на 100%.

Одним из важнейших направлений воспитательной работы в школе является патриотическое воспитание. Организация и проведение мероприятий, имеющих патриотическую направленность, способствует формированию гражданской позиции, воспитывает чувство любви и уважения к своей стране, её истории и традициям. По данному направлению проводились запланированные внеклассные, общешкольные мероприятия: День образования Краснодарского края, Уроки мужества, посвящённые 79-й годовщине со дня освобождения Краснодарского края, «Месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы», «День полного освобождения Ленинграда от немецко-фашистских захватчиков»; «День памяти жертв Холокоста», Уроки Мужества в рамках Всероссийской акции «Бескозырка - 2023», Уроки Мужества, посвящённые Дню воинов интернационалистов, были проведены всеми классными руководителями без исключения.

Новый учебный год традиционно начался 1 сентября 2023 г. с праздничной линейки, посвящённой Первому звонку.

4 сентября 2023 г. в школе прошёл краевой День безопасности. В ходе дня прошли тренировочные учебные эвакуации с учащимися и работниками 1-й, 2-й смен образовательного учреждения. В этот день преподавателем ОБЖ Цыганковой Н.С. была проведена беседа с учащимися, вручён детям подготовленный раздаточный материал по их безопасности. В этот же день в классах прошли Уроки безопасности, посвящённые Дню солидарности в борьбе с терроризмом (Трагедия Беслана).

С 18 сентября по 20 октября 2023 года обучающиеся и сотрудники школы приняли участие в краевом месячнике «Безопасная Кубань». Каждый ребёнок должен владеть информацией о том, как обезопасить себя в любой ситуации, знать формулу безопасности: предвидеть опасность, по возможности избегать её, при необходимости чётко действовать, помнить номера телефонов вызова экстренных служб. Прошли встречи с инспектором ОПДН Нескреба М.М., Лузик А.А. на тему: «Соблюдение ПДД пешеходами и пассажирами – залог безопасности и сохранения жизни и здоровья». Инспектор напомнил о правилах поведения в общественном транспорте и в

школьном автобусе, правилах дорожного движения. Также ребята узнали, какие штрафы предусмотрены в случае нарушения ПДД. С большим интересом ребята выслушали всю информацию и задавали много интересующих вопросов.

Ко Дню Учителя в школе прошла акция, в ходе которой состоялась выставка рисунков «Любимый учитель», конкурс плакатов «С праздником! Дорогие учителя!», ребята подготовили праздничный видеоролик, с помощью которого они поздравили своих учителей 5 октября 2023 г.

Духовно- нравственное и гражданско-патриотическое воспитание направлено на формирование духовно-нравственных качеств личности учащихся, на ориентацию подрастающего поколения на ценности отечественной культуры, формирования ценностного отношения к Родине, ее историческому прошлому, уважению к историко-культурному наследию родного края и страны в целом. Этому способствовали проведение, прежде всего, тематических классных часов, мероприятий: были проведены День солидарности в борьбе с терроризмом «Мы помним Беслан», акция «День народного единства». Повышению гражданской ответственности у учащихся способствовали мероприятия, посвященные Выборам в лидеры школы, которые прошли 18 октября. В выпускных классах были проведены классные часы «Мир современных профессий», в классном уголке создана рубрика «Куда пойти учиться». Регулярно участвовали в онлайн-уроках проекТОрия «Шоу профессий». Правовому воспитанию школьников способствовали мероприятия, посвященные Дню конституции России: был оформлен стенд «Конституция – что это такое», тематические классные часы «Просто о законах».

В период с 9 по 13 октября в школе проведены мероприятия, приуроченные к Неделе правовых знаний. На классных часах вместе с классными руководителями учащиеся повторили правила безопасности, в том числе и в интернете. Классные часы были проведены в 5-9, 10м классах, на которых был подготовлен материал в игровых формах. Были организованы просмотры и обсуждения видеороликов.

Приглашенные инспектор ОПДН Нескреба М.М., Лузик А.А. провели беседы о правонарушениях среди несовершеннолетних и наказаниях, предусмотренных за данные правонарушения.

В МБОУСОШ №10 организовано горячее питание учащихся, обеспечивается оптимальный температурный режим в помещениях, осуществляется контроль за состоянием техники безопасности, противопожарной безопасности, соблюдением санитарно-гигиенических норм и правил. Планы и программы воспитательной работы с классом классных руководителей предусматривают реализацию целенаправленных

мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни. Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности, мероприятий по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголя, табакокурения, частых заболеваний учащихся, детского травматизма в школе, на дорогах. Комплекс профилактических бесед по здоровому образу жизни, были направлены на привитие здорового образа жизни.

В сентябре в школе традиционно проходила неделя безопасности ДД:

- родительские собрания «О повышении безопасности дорожного движения»;
- были заранее разработаны памятки для родителей «Правовая ответственность родителей за правонарушение детей на улице»;
- буклеты «Соблюдайте ПДД!»;
- беседа «Безопасность детей в наших руках».

Для детей младшего школьного возраста была проведена викторина «Правила движения достойны уважения» (на платформе Учи.Ру).

Экологическое воспитание продолжает оставаться актуальным в работе школы. Большая экологическая работа проводится в начальном звене. Учителя начальных классов проводят с детьми беседы, викторины, конкурсы поделок из природного материала, кормушек, «Птицы наши друзья», «Берегите природу». Ученики школы приняли участие в конкурсе «Эколята – защитники природы», где заняли почетные третьи места. Учащиеся 2в класса были приняты в Юннаты.

Проводимая работа школы по этому направлению способствует воспитанию экологической культуры учащихся, воспитанию чувства единства с природой, любви ко всему живому, к родному краю.

В рамках модуля «Школьный урок» провели уроки безопасности в сети Интернет, участвовали в всероссийском «Уроке цифры».

Классные руководители провели уроки памяти, посвященные Дню неизвестного солдата, 79й годовщине освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков и завершения Битвы за Кавказ, Дню героев Отечества, Дню взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В.Суворовым.

Задача художественно-эстетического воспитания в школе - сохранять, обогащать и развивать духовный потенциал каждого ребенка. Творчество и творческая деятельность определяют ценность человека, поэтому формирование творческой личности приобретает сегодня не только теоретический, но и практический смысл. В рамках реализации художественно-эстетического направления в воспитательной работе учителя

и учащиеся школы принимали участие в школьных, районных и краевых конкурсах, акциях. Ко Дню народного единства ребята приняли участие в районном конкурсе «Дети России дружбой сильны!». Результатом стали сертификаты участников и дипломы победителей в нескольких номинациях.

Ко Дню матери ученики приняли участие в районном творческом конкурсе «Весь мир начинается с мамы!». Результатами стали сертификаты участников и дипломы победителей.

Перед новогодними каникулами все без исключения классы подготовили теплые поздравления в виде стихов, песен и видеоклипов, конкурс поделок «Символ года».

С 5 по 16 февраля ребята приняли участие в районном конкурсе видеороликов ко Дню Защитника Отечества «России славные сыны, на вас равняться мы должны!». Результатом стали сертификаты участников и дипломы победителей в нескольких номинациях:

К празднику 8 марта с 4 по 7 марта учащиеся приняли участие в районном конкурсе творческих работ «О женщине, о маме, о весне...», результатами стали множество грамот лауреатов и дипломантов конкурса.

Перед весенними каникулами прошли встречи с инспектором ОПДН Нескреба М.М., Лузик А.А. на тему: «Соблюдение ПДД пешеходами и пассажирами – залог безопасности и сохранения жизни и здоровья». Инспектор напомнил о правилах поведения в общественном транспорте и в школьном автобусе, правилах дорожного движения. Также ребята узнали, какие штрафы предусмотрены в случае нарушения ПДД. С большим интересом ребята выслушали всю информацию и задавали много интересующих вопросов. Каждый ребёнок должен владеть информацией о том, как обезопасить себя в любой ситуации, знать формулу безопасности: предвидеть опасность, по возможности избегать её, при необходимости чётко действовать, помнить номера телефонов вызова экстренных служб.

В период с 4 по 11 марта в школе проведены мероприятия, приуроченные к Неделе правовой грамотности. На классных часах вместе с классными руководителями учащиеся повторили правила безопасности, в том числе и в интернете. Классные часы были проведены в 5-9, 10м классах, на которых к вниманию учащихся были представлены презентации, в которых

был материал о фейках, вбросах в социальных сетях. Были организованы просмотры и обсуждения видеороликов.

Профилактика правонарушений. Согласно плану воспитательной

работы, в рамках реализации задачи, по формированию нравственных качеств обучающихся, в целях предупреждения и профилактики правонарушений несовершеннолетних в школе осуществлялась следующая работа:

- диагностическая работа: изучение детей и семей; наблюдение за адаптацией школьников 1 –х, 5-х классов;
- составление социальных паспортов обучающихся, класса, школы.
- работа с родителями: педагогическое просвещение на родительских собраниях; консультации;
- работа с обучающимися: профилактика наркомании, табакокурения, алкоголизма и других зависимостей является приоритетной в воспитательной работе школы. Согласно плану воспитательной работы в школе были проведены мероприятия профилактической направленности, которые предусматривали проведение классных часов, бесед, просмотр видеофильмов, конкурс рисунков, спортивные мероприятия.
- проведены классные часы по теме «Опасность террористических и экстремистских проявлений среди несовершеннолетних», «Об ответственности за употребление спиртосодержащей продукции», по профилактике суицидального поведения среди подростков: «Умей сказать нет!», «Я- уникальная личность».
- Классный час «Наркомания – путь в никуда» в 8-9 классах.
- «Мы выбираем жизнь!» в 5-7 классах, целью которых была информационная и профилактическая работа с учащимися по проблеме наркомании, алкоголизма. Формирование представлений о том, что употребление наркотиков ограничивает возможность жизненного выбора; формирование негативного отношения к употреблению наркотиков. Конкурс рисунков «Дети против курения».

За 2023-2024 учебный год на внутришкольный учет было поставлено 4 учащихся. Снято – 3 человека. На сегодняшний день на ВШУ 3 учащихся.

Воспитательная работа построена по системе коллективно-творческих дел. В каждом классе выбран актив класса, который организует дежурство по школе, помогает организовать школьные мероприятия.

По модулю «Работа с родителями» ведется в соответствии с намеченными мероприятиями. Были проведены родительские собрания «Современная образовательная среда», «Особенности обучения в 1 классе», «Нормы поведения в школе и на улице», «Стили семейного воспитания».

Классными руководителями составлялись анализы воспитательной деятельности по итогам работы за 2023-2024 учебный год. Данные анализы воспитательной деятельности позволили увидеть формы и приоритетные направления работы с классными коллективами. В большинстве самыми распространенными формами работы, у многих классных руководителей являются: беседы, классные часы и инструктажи. Считаю, что классным руководителям в 2024-2025 учебном году необходимо пересмотреть формы работы с учащимися (разнообразить формы) и постараться равносильно активизировать работу в разных направлениях. Хотелось бы отметить то, что повышается уровень просвещенности классных руководителей, как через методическую работу в школе, так и через самостоятельное изучение педагогического опыта, через сети интернет. Вся проделанная работа отражена на школьном сайте и социальной сети «Телеграмм», ВКонтакте.

По итогам работы в 2023-2024 учебном году признать работу классных руководителей 2Б, 3Б, 8В классов неудовлетворительной.

Классным руководителям:

Продолжать создавать условия для позитивного общения учащихся в школе, для проявления и мотивации творческой активности, ответственности в различных сферах социально значимой деятельности, интереса к внеклассной деятельности на всех возрастных этапах.

Активизировать работу по участию детей в конкурсах, фестивалях, смотрах разного уровня.

Систематизировать коррекционно-профилактическую работу с семьями и детьми, находящимися в социально-неблагополучном положении.

Зам. директора по воспитательной работе Тенищева А.В.

30.08.2024г